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Анотація. Досліджено та проаналізовано готовність науково-педагогічних працівників 

до формування навичок тайм-менеджменту в умовах воєнного часу. З метою з’ясування 

розуміння науково-педагогічними працівниками поняття «тайм-менеджмент», його 

значення у плануванні робочого й особистого часу та готовності НПП до використання 

технік та методик тайм-менеджменту було започатковано дослідження серед 

працівників закладу вищої освіти. Встановлено, що переважна більшість науково-

педагогічних працівників все ж відчувають необхідність опанування та вдосконалення 

власного тайм-менеджменту. В результаті дослідження було також здійснено аналіз 

ставлення учасників анкетування до удосконалення власних навичок тайм-

менеджменту за віковим показником. Результати аналізу відповідей учасників різних 

вікових засвідчили прагнення до самовдосконалення навичок організації часу. 

Ключові слова: тайм-менеджмент, готовність, воєнний стан, планування робочого 

часу, навички керування часом. 
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часу в Україні суттєво не відрізняється від роботи у мирний час. Проте, виклики 

визначені війною змушують НПП долати труднощі пов’язані з організацією 

робочого часу, передбаченого на ефективне виконання навчально-методичної 

та наукової діяльності. Це пов’язано з непередбаченими обставинами, зокрема 

повітряними тривогами та їх наслідками. За таких умов особливої актуальності 

набувають методики та техніки організації особистого й робочого часу [1]. В 

умовах воєнного стану негативного впливу зазнає психоемоційний стан НПП, 

який і визначає ефективність науково-педагогічної діяльності працівників. В 

умовах війни переважна більшість НПП відчувають порушення життєвого 

біоритму (нічні обстріли, стрес, порушення режиму відпочинку), який негативно 

позначається на ефективності виконання поставлених завдань та цілей. Одним 

із шляхів вирішення такої проблеми є методики планування робочого часу – 

особистий тайм-менеджмент. Цілком погоджуємось, що «до особливостей 

планування робочого часу НПП в період воєнного стану належать 

самоорганізація та тайм-менеджмент ресурсів, які потребують умінь планувати, 

організовувати, керувати і контролювати власний робочий ресурс науково-

педагогічних працівників» [5]. 

З метою з’ясування розуміння науково-педагогічними працівниками 

поняття «тайм-менеджмент», його значення у плануванні робочого й 

особистого часу та готовності НПП до використання технік та методик тайм-

менеджменту було започатковано дослідження серед працівників закладу 

вищої освіти. З цією метою було проведено анонімне анкетування науково-

педагогічних працівників НМУ імені О.О.Богомольця [2,3]. 

Серед запропонованих варіантів відповідей були такі: «Як Ви розумієте 

поняття тайм-менеджмент?» - раціональне використання власного часу і часу 

інших; сукупність методик оптимальної організації часу; мінімізація часових 

витрат; уміння планувати і структурувати свій день; система управління власним 

часом; вміння ефективно використовувати обмежений час для вирішення 

завдань. 

Переважна більшість працівників (78%) вважають, що тайм-менеджмент 

це «раціональне використання власного часу і часу інших; мінімізація часових 

витрат; уміння планувати і структурувати свій день». 10% респондентів 

вважають, що тайм-менеджмент це «вміння ефективно використовувати 

обмежений час для вирішення завдань». 12% працівників вважають тайм-

менеджмент «уміння планувати і структурувати свій день». Як ми зазначали 

вище, тайм-менеджмент визначають як сукупність методик оптимальної 

організації часу, яка забезпечує ефективне використання власного та робочого 

часу. Запропоновані твердження так, або інакше відображають основну мету та 

завдання тайм-менеджменту, проте кожен учасник опитування обрав для  

себе саме те визначення, яке найбільш оптимально відображає власний  

само-менеджмент особистості. 

На запитання «Ви задоволені реалізацією власного часу?» (варіанти 

відповідей: задоволений, частково задоволений, не задоволений) переважна 

більшість учасників (92%) опитування зазначили, що «останнім часом – не 

задоволені», 8% респондентів – задоволені, повністю не задоволених 

працівників не було виявлено. Аналіз відповідей учасників опитування 
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засвідчив, що НПП не зважаючи на складні умови воєнного стану переважна 

більшість працівників знаходять час для виконання поставлених цілей та 

завдань. 

На запитання анкети «Чи хотіли б ви удосконалити власний тайм- 

менеджмент?» (варіанти відповідей: так, ні, вагаюсь) 87% учасників відповіли 

ствердно, 13% висловили невпевненість бажання, яку пов’язують з відсутністю 

часу для опанування методик. 

Загалом, можемо констатувати, що переважна більшість науково-

педагогічних працівників все ж відчувають необхідність опанування та 

вдосконалення власного тайм-менеджменту. 

Одним із завдань дослідження стало визначення готовності НПП до 

формування та удосконалення навичок тайм-менеджменту. З цією метою ми 

здійснили аналіз ставлення учасників анкетування до удосконалення власних 

навичок тайм-менеджменту за віковим показником. 

У дослідженні взяли участь науково-педагогічні працівники різних вікових 

категорій: 21-35 років (20%), 36-55 років (40%), 51-65 років (20%), 66-80 років 

(10%), та 80 років і більше (10%). Найбільшу вибірку склали респонденти у віці 

36-50 років (40%). Дана категорія респондентів характеризується стійкими, 

сформованими ставленнями до власної самоорганізації та витрат часу. Аналіз 

відповідей цієї категорії респондентів засвідчив, що переважна більшість (63%) 

учасників вважають ефективною власну організацію тайм-менеджменту, не 

зважаючи на воєнний стан. Проте, на запитання стосовно удосконалення 

власних навичок тайм-менеджменту, ствердно відповіли 92% респондентів. Так, 

можемо констатувати, що вікова категорія учасників 36-50 років, незважаючи 

на переконаність у власній ефективності все ж прагне до самовдосконалення 

навичок організації часу. 

Аналіз відповідей учасників вибірки вікової категорії 21-35 років (20%) 

показав, що вони здатні до високого рівня адаптивності організму та психіки в 

умовах воєнного стану, легше долають стрес, та мають потенціал 

відновлювальних можливостей, які забезпечують ефективну працездатність. 

Аналіз готовності цієї вибірки учасників засвідчив сто відсоткову переконаність 

необхідності удосконалення навичок тайм-менеджменту. 

Категорія учасників 51-65 років (20%) мають сформовану систему 

ціннісних орієнтацій професійного спрямування, яка власне визначає структуру 

особистісних професійних мотивів за рахунок чого забезпечує самореалізацію 

у професійній діяльності. Аналіз відповідей щодо готовності цієї категорії 

учасників до удосконалення навичок тайм-менеджменту 60% відповіли 

ствердно, 40% вагались з визначенням. 

Вікова група 66-80 років та старші, на відміну від інших вікових груп, 

характеризується мудрістю, когнітивними властивостями, в основу яких 

покладено «кристалізований культуро-обумовлений інтелект» (за Дж.Л. Хорном), 

який пов’язаний з особистим досвідом. Така система знань особистості, 

спрямована на практичну сферу життя, забезпечує прийняття зважених 

суджень і ефективних порад щодо вирішення важливих питань [4]. Аналіз 

готовності цієї групи респондентів до удосконалення навичок тайм-

менеджменту засвідчила їхню часткову задоволеність організацією власного 
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часу та невизначеністю щодо покращення своїх навичок тайм-менеджменту в 

умовах воєнного стану. Ми пов’язуємо такі результати з внутрішньою сталістю 

особистості учасників цієї вибірки, вираженою стурбованістю подіями у 

суспільстві та країні, тобто науково-педагогічні працівники зазначеної категорії 

складніше переживають умови воєнного стану і будь-які зміни в особистому 

житті. 

Узагальнення результатів дослідження доводить, що переважна більшість 

науково-педагогічних працівників визначають тайм-менеджмент як 

оптимальну організацію власного робочого часу та задоволені власною 

організацією робочого та особистого часу, проте вважають за потрібне 

удосконалити свої навички тайм-менеджменту. 
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